



# Комфортная среда в цифрах

Нижний Новгород участвует в нацпрограмме «Формирование комфортной городской среды» уже несколько лет. В этом году город также получит обновленные скверы, парки и дворы. О том, какие территории будут благоустроены в Нижнем в этом году, рассказал мэр Владимир Панов на брифинге в минувший понедельник.

## Пятнадцать территорий

Градоначальник начал с того, что в этом году на благоустройство общественных территорий Нижнего Новгорода выделено на треть больше средств, чем в 2018 году. Благоустройство пройдет на 15 участках. Это вторые очереди работ в парках и скверах, начатые в прошлом году, и восемь новых пространств.

— Финансирование увеличено, потому что нас поддержал губернатор, и мы получим дополнительно 140 млн рублей, — рассказал Владимир Панов. — На языке цифр это 697 млн рублей в этом году против 516 млн в 2018 году.

По словам руководителя АНО «Институт урбанистики» и главы недавно созданного «Института городской среды» Зои Рюриковой, все концепции общественных пространств предварительно обсуждались с жителями много раз.

— В работе мы делаем упор на социальное проектирование, — сообщила Зоя Рюрикова. — Это когда назначение общественного пространства определяют те, для кого его благоустраивают, то есть жители. По результатам этого запроса делается концепция, которая представляется на общественных слушаниях жителям. Они ее оценивают и вносят свои корректиды. По всем общественным пространствам концепции создавались именно таким образом.

## На особом контроле

— Вся рабочая документация уже готова, сейчас ее проверяют в «Нижегородсмете», планируется, что до 10 апреля эта работа будет закончена, — сообщил заместитель мэра Виктор Сдобняков. — После этого начнется работа по заключению контрактов с исполнителями работ.

По поручению градоначальника благоустройство всех общественных пространств, кроме пляжных зон, должно окончиться в сентябре. Пляжи должны быть готовы в июле. Поэтому за подрядчиками во всех районах будет особый контроль.

— Мы будем максимально использовать возможности федерального законодательства, а именно максимальную банковскую гарантию, — сообщил глава города Владимир Панов. — Это будет лучшей защитой от недобросовестных подрядчиков.

## Дворы отремонтируют

По словам директора управления благоустройства Нижнего Новгорода Романа Ухабина, в программу благоустройства на этот год вошли дворовые территории около 138 домов во всех районах города. Это:

— 19 домов (ул. Дьяконова, ул. Прягунова, Южное шоссе, ул. Автомеханическая, ул. Бусыгина) на Автозаводе;

— 7 домов (ул. Тихорецкой) в Канавине;

— 20 домов (ул. Космонавта Комарова, ул. Героя Чугунова, пр. Ленина) в Ленинском районе;

— 23 дома (пр. Героев, Московское шоссе) в Московском районе;

— 16 домов (ул. Ванеева, ул. Белинского, ул. Ошарская, ул. Володарского, ул. Ковалихинская, ул. М. Горького) в Нижегородском районе;

— 13 домов (пр. Гагарина, ул. Тропинина) в Приокском районе;

— 27 домов (ул. Ванеева, ул. Богородского, ул. Шишкова, ул. Козицкого, ул. Пушкина) в Советском районе;

— 13 домов (ул. В. Иванова, ул. Исполкома) в Сормове.

Кстати, стать участниками программы могут жители любого нижегородского двора. Для того чтобы двор вошел в программу благоустройства, необходимо провести собрание собственников помещений и проголосовать за участие двора в программе. На собрании жители также определяют перечень работ и форму участия собственников в благоустройстве. После этого необходимо подать в муниципалитет заявку, прибавив протокол общего собрания собственников и паспорт дворовой территории.

Елена Крюкова  
Фото из архива редакции

## СПРАВКА

Благоустройство в этом году пройдет: в сквере № 1 по ул. Прягунова (от ул. Смирнова до ул. Лескова) — 2-я очередь и парке культуры и отдыха Автозаводского района (запланирован игровой комплекс), в сквере «Канавинский» по Московскому шоссе — 1-я очередь, в парке «Дубки» (в границах: пр. Ленина, ул. Адмирала Нахимова, Глеба Успенского, Новикова-Прибоя) — 2-я очередь и на берегу затона имени 25 лет Октября, где будет создан комфортный городской пляж. В Московском районе приведут в порядок бульвар Авиастроителей — 1-я очередь и сквер им. Грабина — 2-я очередь. В Нижегородском районе закончат благоустройство сквера памяти 1905 года, а также сделают комфортнее парк им. Кулибина (игровой комплекс) и зону отдыха на берегу Гребного канала. В Приокском районе закончится благоустройство территории Щелоковского хутора (ближайший дом № 32, Анкудиновское шоссе) — 2-я очередь, а также сделают красивый игровой комплекс на ул. Сурикова, за домами 6 и 10. В Советском районе продолжат ремонтировать пляжные зоны на втором и третьем озерах Щелоковского хутора — 2-я очередь, а также проведут благоустройство в парке культуры и отдыха имени А. С. Пушкина — 1-я очередь. Что касается Сормова, то там намечено обустройство парка «Светлоярский» — 1-я очередь.

